



Заган. Открытие участка дороги ▶ 3 стр.

Начат отопительный сезон ▶ 4 стр.

ТОСы за работой ▶ 5 стр.

Вести с бичурских полей

Настала самая горячая пора для земледельцев района — уборочная страда. Это ответственное дело, которое завершает годовой цикл сельскохозяйственных работ. От того, как слаженно проведут эту важную кампанию сельскохозяйственные предприятия, во многом будет зависеть их дальнейшее экономическое благополучие.

С 10 сентября на территории Бичурского района началась жатва зерновых культур. Общая площадь зерновых, посеянных в этом году, составляет **9881 гектар**, это больше уровня прошлого года на 1669 гектар. Из них **3535 га** занято пшеницей, **4996 га овсом**, **1315 га другими зерновыми культурами** (ячмень, рожь, гречка).

К уборке зерновых культур первыми в районе приступили хозяйства ООО «Победа», им предстоит убрать площадь в 3650 га, в ООО «Еланская гречиха» уборочная площадь 1400 га. В поле вышли комбайны в хозяйствах ООО «Бичура Лес», ООО «Восход», КФХ «Селиванов А.С.». Всего на уборке зерновых будет задействовано 26 комбайнов. К приёмке нового урожая подготовлены площадки и зерносклады, проведён ремонт зерноочистительной техники. Специалисты Россельхозцентра провели апробацию элитных и репродуктивных посевов зерновых культур. Видовая урожайность как по хозяйствам, так и по полям складывается по-разному.

В южной сухостепной зоне, к ней относятся такие хозяйства, как ООО «Еланская гречиха», СПК «Ключи», КФХ «Мусаев Ф.Х.», КФХ «Селиванов А.С.», КФХ «Баженев С.В.», КФХ «Эрматов Т.Т.», видовая урожайность зерновых составила от 12 до 15 центнеров с 1 гектара. В этой



На полях ООО «Победа»
Фото О. Андропова

зоне в мае-июне практически отсутствовали продуктивные осадки. На полях ООО «Победа», ООО «Гранд», ООО «Бичура Лес», ООО «Бичура», ООО «Восход», КФХ «Бурцев Н.Я.» с осадками было немного лучше, отсюда и видовая урожайность выше от 15 до 25 центнеров с 1 га. В среднем по району ожидаемый намотот зерна на полях ООО «Победа» — 25 ц/га, ООО «Гранд», ООО «Бичура Лес» по 20 ц/га.

Первые убранные гектары подтверждают прогнозные данные. На сегодня убрано 705 га, намолочено — 1177 тонн, урожайность — 16,7 ц/га. Уборку сдерживают переменчивые погодные условия, наличие зеленого подгона. В который раз убеждаемся, что хорошо подготовленные пары, использование кондиционных сортов семян, соблюдение технологии

посева и культуры возделывания пашни принесут неплохой урожай и в засушливые годы. В хозяйствах нет необходимого оборудования для раздельной уборки зерновых культур, что было бы наиболее целесообразно. Надеемся, что в этом году природа не преподнесет сюрпризов, и сельхозники смогут убрать выращенный урожай без особых потерь.

Обращаемся к владельцам животных, пожалуйтесь, отнеситесь с пониманием к вложенному труду и затраченным средствам, не допускайте неорганизованного выпаса домашнего скота, соблюдайте правила содержания и выпаса скота до конца уборки урожая.

Альбина Кондакова,
начальник Отдела развития АПК администрации МО «Бичурский район»

Реклама

НОВОСИБИРСКИЙ ДИАГНОСТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ

31 октября — 2 ноября
в Бичуре

проводит полное компьютерное обследование и оценку состояния здоровья:

- Выявление аллергенов и причин аллергических и кожных заболеваний;
- Гормональные нарушения (щитовидная железа, половые гормоны);
- Сердечно-сосудистая система (ишемическая болезнь, гипертония, атеросклероз);
- Бронхо-легочная система (бронхиальная астма, аллергические риниты, фарингиты);
- Костно-мышечная система (суставы, позвоночник);
- Состояние головного мозга (кровоснабжение, внутричерепное давление);
- Желудочно-кишечный тракт (желудок, печень, поджелудочная железа, кишечник);
- Выявление паразитов, бактерио- и вирусносительства, хламидии, уреаплазмы;
- Мочеполовая система (миома, мастопатия, простатиты, аденомы);
- Ранняя диагностика онкозаболеваний. Безопасно для беременных и детей.

Дети — с 1 года.

Пенсионерам и детям скидки!

РЕКОМЕНДАЦИИ.

Сайт <https://www.novosibcentrzdorovya.com>

Группа в Одноклассниках

<https://ok.ru/novosibcentrzdorovya>

Запись по телефону:

8-913-372-00-94

(без выходных)

Лицензия № 0731/2015 от 29.01.2015 г.

«Золотая осень Бичуры»



Кристина Васильева с «Кувшином долголетия», детсад «Полянка»



Выставка детского сада «Рябинка»



Даниил Калашников с работой «Полянка хомячка», детсад «Полянка»

В районном Доме культуры 16-17 сентября проходила осенняя выставка.

На этот раз в ней участвовали все детские сады райцентра, Бичурские школы №2, 3 и 4 и Центральная районная библиотека.

Участники представили композиции из цветов, сохранившихся у умелых садоводов, поделки из овощей, фруктов, природного материала, панно и аппликации из цветов и листьев.

Дошкольники и ученики начальных классов вместе с родителями, воспитателями и учителями приготовили поделки по сюжетам из сказок и мультфильмов, раскрывая осеннюю тему выставки. Здесь Принцессы, Чебурашка, Чиполино, Черепаха и Лёвёнок, Паучки, Муха-Цокотуха, клоуны, сказочные домики, корабли и самолёты, лесные жители и домашние животные... Словом, лучше один раз увидеть яркие краски осени на каждом столе!

17 сентября методист РДК Марина Викторовна Пантелеева встречала на выставке дошколят из «Огонька», «Полянки» и «Теремка». Дети любовались цветами, рассматривали поделки, показывали свои и оценивали работы других. Марина Викторовна провела для ребятшек игровую программу «Осенний хоровод».

М.В. Пантелеева отметила: «Такая выставка проходит у нас традиционно уже 15 лет.

В этом году мы насчитали 170 участников. Отличие нынешней выставки в том, что поделок было больше, чем букетов. Поделки принесли оригинальные, дети заметили, что самые интересные — из тыквы, это кареты, корзинки, домики для паучков и много другого. Все участники выставки получили дипломы и поощрительные призы».

Татьяна Утенкова

Заложен первый камень в строительство ФСК



Соблюдая традиции

14 сентября Председатель Народного Хурала РБ Владимир Анатольевич Павлов и глава Бичурского района Василий Владимирович Смолин заложили первый камень в основание физкультурно-спортивного комплекса.

Перед этим прошла церемония освящения, которую провел настоятель Бичурской древлеправославной церкви отче Валерий. В мероприятии участвовали депутат Народного Хурала РБ Олег Иванович Федоров и заместитель главы по развитию инфраструктуры Артём Андреевич Митапов.

Начался ответственный этап — бетонные работы. Подрядчику ООО «Джи Ди Кей Инновационные технологии» нужно успеть до начала морозов заложить фундамент.

Произошло важное событие — началась закладка фундамента, надеемся, теперь строительство ФСК ускорится. Пока темп у подрядной организации отстает от сроков, — рассказал глава Бичурского района В.В. Смолин.

По проекту ФСК будет двухэтажным зданием площадью около трех тысяч квадратных метров. Такой комплекс федеральному бюджету обойдется почти в 108 млн. рублей. Планируется, что на первом этаже здания расположатся спортивный универсальный зал с раздевалками для мужчин и женщин, тренерская, медицинский и массажные кабинеты, буфет, бассейн, сауна, подъемник для обслуживания лиц с ограниченными возможностями, гардероб и подсобные помещения. На втором этаже — борцовский зал площадью более трехсот квадратных метров и тренажерный площадью 90 квадратов, административные и служебные помещения.

Нина Любовникова,
главный специалист администрации МО
«Бичурский район» по работе со СМИ

В конце года в Бичуре появится кинотеатр

В районном Доме культуры установят специальный экран и кинопроектор. Фильмы будут показывать в обычном формате и в 3D.

В рамках национального проекта «Культура» Фонд кино на конкурсной основе распределяет средства на переоборудование сельских клубов под кинозалы.

Чтобы попасть в программу и получить деньги, районной администрацией проведена большая работа, — говорит начальник отдела культуры МО «Бичурский район» Лариса Валентиновна Захарова, — прежде всего, решен вопрос с нормативно-технической документацией РДК, так как финансирование поступает на внебюджетный фонд собственнику помещения. Это одно из главных условий участия в проекте. Для участия в конкурсе подготовлен весь необходимый пакет документов. Из 13 заявок из Бурятии прошли конкурс только 7, в том числе и Бичурский РДК.

— Контракт мы заключили 30 августа, — рассказывает директор РДК Полина Меркурьевна Крюкова, — в течение 60 дней должно поступить оборудование стоимостью 5 млн. рублей, а в первой половине ноября начнется монтаж. В конце декабря состоится кинопоказ. Средняя цена билета предполагается 150 рублей (детский — 100 рублей, взрослый — 200 рублей).

В РДК будут показывать отечественные и зарубежные премьеры, а также полюбоившиеся фильмы. 50% показов — российское кино, это одно из условий Фонда кино. Кинотеатр станет настоящим подарком жителям Бичурского района к новому году.

Нина Любовникова,
главный специалист МО «Бичурский район»
по работе со СМИ

Малокуналейская школа открыла двери после капитального ремонта

В 2018 году школе села Малый Куналей исполнилось 175 лет. Современное здание построено в 1983 году. Летом 2019-го здесь начался капитальный ремонт: перекрыта крыша, установлены евроокна, душевые кабины, заменены полы, электрика, отопление, входные двери, отремонтированы актов зал, стены в коридорах и учительской, туалеты, тренерский кабинет и многое другое. Школу теперь не узнать — внутри она стала, как новая.

13 сентября состоялась торжественная церемония открытия после капитального ремонта. Почётное право разрезать символическую красную ленту предоставлено директору Малокуналейской СОШ Тамаре Александровне Смолиной и генеральному директору подрядной организации ООО «Прогресс», выполнившей ремонт, Игорю Баторовичу Халудорову.

В обновленном актовом зале состоялся праздник. Звучали концертные номера и поздравления.

— Сегодня радостное событие для всего Малого Куналея, около года назад мы праздновали юбилей школы, а теперь у вас обновленная школа, где есть все условия для хорошей учёбы и работы, — говорил Председатель Народного Хурала РБ Владимир Анатольевич Павлов. — По республике много мест, где требуется строительство новых школ. В Бичурском районе необходимо построить образовательные учреждения в Буе, Шибертуе и Потанино. Это масштабная задача для Правительства Республики, Народного Хурала РБ, районного руководства. Все вместе, в одной команде мы работаем над решением этого вопроса, потому что для нас важно, чтобы в каждой школе были комфортные условия.

От Министерства образования и науки РБ выступил начальник отдела материально-технического развития и обеспечения безопасности Тимур Будаевич Гомбоев. Он отметил, что в Бичурском районе за последние три года капитально отремонтированы Бичурская СОШ №1 — 15,5 млн. руб., Окино-Ключевская СОШ — 25 млн. руб., а в этом году Малокуналейская школа — 28 млн. руб.

Глава Бичурского района, выпускник Малокуналейской средней школы Василий Владимирович Смолин в выступлении подчеркнул, что школа дала ему не только знания, но и научила ценить дружбу и работать в команде.

— Сумма, на которую проведен капитальный ремонт Малокуналейской СОШ — одна из самых высоких по республике, — рассказал В.В. Смолин. — Добиться финансирования удалось благодаря поддержке Председателя Народного Хурала РБ Владимира Анатольевича Павлова, за что мы ему очень благодарны. Также многое сделала директор школы Тамара Александровна Смолина, которая постоянно контролировала работу подрядчика. Считаю, что школа заслужила такой ремонт, уверен, что из стен Малокуналейской школы выйдет ещё много талантливых выпускников.

По словам начальника РУО Виталия Сергеевича Ламуева, на следующий год подготовлены проектно-сметные документации на капитальный ремонт пяти школ и одного детского сада.

Впереди у Малокуналейской средней школы новый учебный год, а значит новые успехи и победы!

Нина Любовникова,
главный специалист
МО «Бичурский район» по работе со СМИ

Уважаемые жители Бичурского района!

Объявлен очередной конкурс «Лучшее территориальное общественное самоуправление». До 25.09.2019 г. необходимо предоставить заявку на участие в конкурсе, форму участия в конкурсе, презентацию деятельности ТОС в Администрацию района, 305 кабинет. Телефон для справок: 41-0-52

«Бичурские дворики»

Уважаемые жители улицы Коммунистической с. Бичуры, жители и гости Бичурского района! Полным ходом идет подготовка к общерайонному мероприятию «Прогулка по самой длинной улице «Бичурские дворики». Праздник улицы Коммунистической состоится 6 октября. Приглашаем всех принять самое активное участие.

Оргкомитет

Короткой строкой

По данным хозяйственно-транспортного отдела МО «Бичурский район» на этой неделе проводилось грейдирование автодорог общего пользования и местного значения по улицам Ленина, Мостовая, пер. Молодежный в границах МО СП «Бичурское». В границах МО СП «Шибертуевское» и МО СП «Потанинское» проводится грейдирование и отсыпка песчано-гравийной смесью автодорог общего пользования местного значения.

Фестиваль «Бичурская картошка»

30 сентября 2019 года всех жителей Бичурского района приглашаем на площадь ТК «Камелия» на фестиваль «Бичурская картошка».

Фестиваль проводится в целях популяризации бренда территории — картофеля как сельскохозяйственной культуры, показать его значение в жизни местных жителей. Задачами фестиваля: воспитание уважения к труду; демонстрация возможностей выращивания урожая картофеля сельскими тружениками на личных подворьях; популяризация сельскохозяйственного труда и семейного досуга; повышение активности населения к участию в выставочных мероприятиях.

В рамках фестиваля пройдут конкурсы:

«Чудо-картошка». Принимает участие любой желающий, выкопавший картофельный клубень большого размера, оригинальный, похожий на какую-либо фигуру. Конкурс прово-

дится по двум номинациям: «Картофель-богатырь», «Самый оригинальный картофель».

«Ах, картошка-объединение!». Участники готовят на конкурс блюдо, главный ингредиент которого — картофель.

«Овощные фантазии» — конкурс поделок из картофеля. Любой желающий предоставляет поделку из картофеля, придумывает название. При оценке учитывается дизайн, композиционное решение, оформление (возможно применение различных овощей, плодов, цветов и других дополнительных элементов).

«Хвалебная картошке». Творческие коллективы сельских поселений представляют творчество на 10–15 минут, отражающую самобытность поселения, тему фестиваля. В программе могут быть использованы стихи, потешки, частушки, песни, прославляющие картофель, танцевальные номера и другое.

Конкурс силачей «Мешок с картошкой». В конкурсе участвуют желающие продемонстрировать свою силу, выполняя

приседания с мешком картошки на плечах. Победитель определяется по количеству выполненных приседаний.

Сельхозтоваропроизводители, владельцы личных подсобных хозяйств смогут продать излишки выращенного урожая. При реализации участники обязаны: соблюдать порядок проведения ярмарки и установленные правила техники безопасности, торговли и санитарии; оборудовать торговое место вывеской о принадлежности торгового места участника и содержать его в надлежащем состоянии; предохранять продукты от загрязнения; своевременно, в наглядной и доступной форме довести до сведения покупателей необходимую и достоверную информацию, обеспечивающую возможность правильного выбора товаров.

Справки по телефонам: 41-9-91 — Управление культуры — Захарова Лариса Валентиновна; 41-9-72 — Отдел развития АПК — Кондакова Альбина Васильевна.

Открыт участок дороги через Заганский перевал



Участников мероприятия приветствовали художественные коллективы Бичурского и Мухоршибирского районов

Введён в эксплуатацию 5-километровый участок региональной дороги Мухоршибирь — Бичура — Кяхта.

Капитальный ремонт на этом участке не проводился 40 лет. Дорожное покрытие, которое не выдерживало испытаний погодными условиями, постоянно вызывало нарекания тех, кому приходилось преодолевать расстояние до Улан-Удэ и обратно через Заганский перевал.

Сейчас дорогу не узнать — здесь три полосы, две асфальтовых, одна грунтовая. Отремонтирован самый опасный участок — с крутыми подъёмами и спусками. Ранее узкий и аварийный, он стал комфортным и безопасным для движения грузового и пассажирского транспорта.

12 августа на границе Мухоршибирского и Бичурского районов на высоте 1100 метров Заганского перевала состоялось торжественное открытие автодороги. Здесь собрались руководители и жители Бичурского и Мухоршибирского районов, депутаты Народного Хурала, представители Правительства РБ, Управления региональных автомобильных дорог РБ, руководство и строители-дорожники подрядчика ООО «Селенга», общественники.

Собравшихся поздравил председатель Народного Хурала РБ Владимир Анатольевич Павлов. Он сказал:

— В течение многих лет жители, администрация Бичурского района, общественные организации обращались с просьбой о капитальном ремонте дороги через Заганский перевал. Вопрос решался очень трудно, потому что в республике много проблемных участков, но нам всё же удалось это сделать.

Ввод в эксплуатацию этого участка — важное событие, связанное с безопасностью движения, 5-километровый участок был самым аварийно-опасным. Работы с хорошим качеством провела дорожно-строительная орга-



Новое дорожное покрытие

низация ООО «Селенга», генеральный директор Олег Геннадьевич Фельдман.

В этом году начались ремонтные работы на следующем, 10-километровом участке дороги с 9 по 19 км., которые завершатся в 2020 году. Также в этом году начнётся реконструкция моста через речку Дабатуйка на 28-м километре дороги с подъездными путями. Идёт подготовка проектно-сметной документации на капитальный ремонт 10-километрового участка дороги с 24 по 34 км. (бичурская сторона). Таким образом, при благоприятном стечении обстоятельств, капремонт дороги Заганского перевала завершится в 2022 году.

Благодарю всех, кто оказал помощь в решении наказа избирателей — Главу Республики Бурятия Алексея Самбуевича Цыденова, депутатов Народного Хурала, Министерство по развитию транспорта, энергетики и дорожного хозяйства, «Бурятрегионавтодор». Особо выражаю благодарность генеральному директору ООО «Селенга» О.Г. Фельдману



В.А. Павлов: «Ремонт дороги проведён качественно»

и всем работникам, которые обеспечили качественный ремонт дороги.

В.А. Павлов вручил Благодарственные письма Народного Хурала руководителю и работникам подрядной организации, пожелал дальнейшего развития предприятию.

С поздравлением выступил министр по развитию транспорта, энергетики и дорожного хозяйства РБ Александр Дариевич Аюшеев. Он подтвердил, что это только первый этап изменений и улучшения дорожного покрытия. В дальнейшем будут ремонтироваться и другие участки. Он отметил:

— В последние годы происходит серьёзный сдвиг в дорожном строительстве — улучшилось финансирование, начинают вставать на ноги дорожные строительные организации. В этом году свыше 5 млрд рублей уйдёт на дорожную деятельность, в том числе на программу безопасных и качественных автомобильных дорог свыше 2,5 млрд. рублей. В этом году мы должны ввести в эксплуатацию 170 километров в целом по Бурятии. Нам надо, чтобы в республике как можно больше

было таких сильных, мощных, надёжных подрядных организаций.

Заместитель руководителя ГКУ «Бурятрегионавтодор» Александр Николаевич Хаданов сказал:

— Сегодня вводится в эксплуатацию 5-километровый участок на автодороге Мухоршибирь — Бичура — Кяхта. Благодаря усилиям Владимира Анатольевича Павлова, его настойчивости, финансирование этого участка было открыто. Содействовало и правительство республики. Строители за короткий срок смогли сдать участок в эксплуатацию.

С приветствиями выступили глава Бичурского района В.В. Смолин, глава Мухоршибирского района Молчанов В.Н., гендиректор ООО «Селенга» О.Г. Фельдман. От администрации Бичурского района В.А. Павлову вручили Благодарственное письмо за выполнение наказа избирателей по капитальному ремонту дороги.

В течение трёх лет планируется завершить ремонтные работы на всей протяженности дороги через Заганский перевал.

Пресс-служба Народного Хурала

Акция

Взрослые и дети восстанавливают лес



Опытные и молодые работники леса не первый раз на лесовосстановительных работах

Бичурский район участвует во Всероссийской акции «Живи, лес!», которая проводится с целью привлечения внимания к проблемам восстановления и приумножения лесных богатств России.

Бичурское лесничество и лесхоз организовали посадку семян сосны. Акция проходила в местности Сарамы, где в 2016 году участок леса пострадал от пожара. 10000 семян восполнили утраченный лесной фонд. Вместе с работниками лесничества и лесхоза трудились ученики старших классов Еланской и Окино-Ключёвской школ и Бичурской средней школы №5.

Школьники-бичуряне входят в состав Бичурского школьного лесничества, созданного на базе Бичурского Дома детского творчества. Они уже работали в этой местности на прополке питомника, а теперь участвовали в акции по восстановлению леса.

Главный лесничий Бичурского лесничества Сергей Георгиевич Мотовилов говорит:

— Основная цель Всероссийской акции — возрождение лесов, привлечение внимания широкой общественности к экологическому воспитанию и культуре поведения в лесах. 13 сентября на лесовосстановительных работах трудились 92 человека. Благодарю всех участников акции, особенно школьников, которые приобщаются к нужному и полезному делу сохранения лесов Бичурского района. Спасибо руководителям ООО «Еланская гречиха», МО СП «Еланское», районной администрации, Дома детского творчества, направивших своих работников.



Посадка семян — ответственное дело

Татьяна Утенкова

В ряде районов Бурятии начат отопительный сезон



Отопительный сезон в Бурятии начат в Баргузинском, Баунтовском, Бичурском, Еравнинском, Курумканском, Окинском, Северо-Байкальском и Хоринском районах. Об этом на планерном совещании при Главе Бурятии сообщил министр строительства и модернизации жилищно-коммунального комплекса Бурятия Николай Рузавин.

В остальных муниципальных образованиях отопительный сезон начнется по мере установления среднесуточной температуры наружного воздуха менее 8 градусов в течение пяти суток.

Готовность котельных на 13 сентября составляет 99,7%, тепловых сетей — 98,6%. Отставание допустил Муйский рай-

он. На котельной поселка Северомуйск проводится ремонт систем углеподачи и золоудаления. В посёлке Таксимо идет установка дымовой трубы и ремонт участка теплотрассы. Завершение ремонтных работ, по информации муниципального образования запланировано на 26 сентября.

На особом контроле министерства строительства и модернизации жилищно-коммунального комплекса находятся проблемные вопросы в Иволгинском, Кабанском, Кижингинском и Прибайкальском районах, где из-за задолженности за электроэнергию отключены котельные.

— По информации муниципальных образований до 17 сентября котельные будут подключены к источникам электроснабжения, — отметил Николай Рузавин. Запас топлива вовремя был создан почти во всех районах, кроме Кабанского и Муйского.

— Предоплату 5,2 млн. мы сделали. Вагоны идут, завтра уже поступят. И до конца сентября 3 тыс. тонн мы получим. Этого хватит на месяц, — рассказал о текущей ситуации глава Кабанского района Сокольников Алексей. Прохождение отопительного сезона в северных районах находится на постоянном контроле министров.

— Город Северобайкальск, Северобайкальский и Муйский районы — здесь ситуация тоже непростая, но есть договоренности с основными поставщиками угля о том, что отгрузка будет осуществляться без предоплаты, — отметил Рузавин.

Главам муниципальных образований поручено принять необходимые меры для недопущения срыва начала отопительного сезона. А также обеспечить заключение ресурсоснабжающими организациями договоров на поставку топлива и электроэнергии.

Бурятия может получить дополнительную поддержку на строительство детских садов и школ в 2020 году

Глава Бурятии Алексей Цыденов 12 сентября провел встречу с заместителем Председателя Правительства РФ по социальной политике Татьяной Голиковой по вопросу строительства детских садов и школ в республике.

Глава региона рассказал вице-премьеру Правительства РФ об исполнении в Бурятии национальных проектов «Образование» и «Демография», а также исполнении поручения Председателя Правительства России Дмитрия Медведева.

— Доложил о ходе строительства детских садов и школ. Сообщил, что при выполнении всех предусмотренных сроков у нас все равно остается очередь в детские сады. Поэтому мы просим дополнительную поддержку в 2020 году. Татьяна Алексеевна отметила, что наши вопросы будут рассмотрены и конкретные решения по дополнительной поддержке республике будут приняты в рамках формирования федерального бюджета, — подчеркнул Алексей Цыденов.

До 2021 года в Бурятии в рамках реализации национального проекта «Образование» планируется строительство 11 школ. В 2019 году будет возведено 5 школ, столько же в 2020 году и одна школа — в 2021. Общий объем финансирования составляет более 5,2 млрд. рублей.

Новые школы появятся в селах Нижний Саянтуй Тарбагатайского района, Ключевка Кабанского района, Поселье и Хойтобзе Иволгинского района, Нижние Тальцы Заиграевского района, Аршан Тункинского района. В Улан-Удэ возведут пристройку к гимназии №33, школе №49, новый корпус школы №25, новое учебное заведение на улице Автотранспортная и будет полностью перестроена школа №40.

Строительство детских садов планируется в рамках трех источников финансирования. До 2021 года в республике появится 22 новых детских сада общей вместимостью более 5,6 тыс. мест. Общий объем финансирования мероприятий превысит 6,3 млрд. рублей.

Пять объектов — в рамках создания дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет. В 2019 году плани-



руется выкуп трех зданий: по ул. Толстихина, в мкр-не Энергетик и по ул. Каландаршвили.

По национальному проекту «Демография» планируется строительство 12 детских садов для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет. Девять новых дошкольных учреждений появятся в Улан-Удэ: в мкр-нах Сосновый бор, Дивизионный, Забайкальский, в 115 и 111 кварталах, на улицах Боевая, Конечная, Батожабая. Еще три — в селах Сосново-Озерское Еравнинского района, Сотниково и Хойтобзе Иволгинского района.

В рамках исполнения поручения Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрия Медведева в Бурятии будет приобретено 7 дошкольных образовательных организаций. В 2019 году — в селе Эрхирхир Заиграевского района, в 102 квартале и мкр-не Звездный Улан-Удэ. На будущий год запланировано завершение строительства детских садов в селе Гурульба Иволгинского района, в 140 а, 142 кварталах и поселке Сокол Улан-Удэ.

В Бурятии будут производить технический кислород

17 сентября состоялось подписание инвестиционного соглашения между Правительством Республики Бурятия и ООО «Байкалпролгаз» об организации производства технических газов на территории промышленного парка. Запуск производства планируется в начале 2020 года. Реализация проекта позволит закрыть потребность республики в техническом кислороде и создать до 150 новых рабочих мест

Соглашение подписали Глава Бурятии Алексей Цыденов и генеральный директор ООО «Байкалпролгаз» Юрий Вершинин. В церемонии приняли участие Заместитель Председателя Правительства по экономическому развитию Алексей Мишинин, министр промышленности и торговли Сергей Желтиков, гендиректор ООО «Информационно-методологический центр» — управляющей компании промышленного парка Галина Попова.

— Мы производим технические газы — это кислород, включая сжиженный газообразный, аргон и азот. Такого производства на территории Дальнего Востока нет. Чтобы понимать масштабы производства — это одна из крупнейших компаний в стране, как минимум в тройку входит в стране. Мы можем полностью покрыть рынок республики промышленным газом, включая частные предприятия — в Бурятии и Забайкалье проблемы с медицинским кислородом. И это будет 5–20% от нашего объема, поэтому основной упор будет сделан на рынок Дальнего Востока, — рассказал генеральный директор ООО «Байкалпролгаз» Юрий Вершинин.

Глава Бурятии Алексей Цыденов отметил экологичность производства.

— Проект соответствует требованиям стандартов для размещения производства в Байкальском регионе. Отмечу, предприятие планирует создать сеть пунктов заправки баллонов газом, обмена и доставке. Это тоже на пользу нашей экологии, — подчеркнул Глава.

ООО «Байкалпролгаз» имеет первоначальные оборотные средства и комплект оборудования для производства технических газов. За счет заемных средств планирует осуществлять доставку и монтаж оборудования, осуществить первоначальный взнос по договору лизинга дополнительного оборудования и специализированного транспорта.

Начало строительного-монтажных работ намечено на 4 квартал текущего года, запуск производства планируется в 1 квартале 2020 года. Реализация проекта позволит создать до 150 новых рабочих мест.

Производство откроется на территории республиканского Промпарка. Компании «Байкалпролгаз» передано в субаренду отдельно стоящее здание 185 кв.м., земельный участок 0,3 га, который планируется увеличить на 1,4 га.

Центр предпринимательства «Мой бизнес» помог компании в разработке бизнес-плана и разработке привязки проекта к строительной площадке. Также специалисты центра экспорта «Мой бизнес» проводят маркетинговые исследования рынков Монголии и Китая на предмет поставки промышленных газов на экспорт.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ

Парад в честь 80-летия Победы советских и монгольских войск на реке Халхин-Гол прошел в Улан-Удэ



Парад юнармейцев и марш студентов прошли на площади Советов в Улан-Удэ 15 сентября в честь 80-летия Победы советских и монгольских войск на реке Халхин-Гол. Именно в этот день в 1939 году в Москве было подписано соглашение между Советским Союзом, Монголией и Японией о прекращении военных действий в районе реки Халхин-Гол.

С юбилеем Победы гостей и участников парада поздравил Глава Бурятии Алексей Цыденов.

— Уважаемые земляки, уважаемые гости, всех поздравляю со знаменательной датой — с 80-летием Победы советско-монгольских войск на реке Халхин-Гол! Японские войска, захватив Манчжурию, планировали закрепиться на реке Халхин-Гол, рассматривая это, как плацдарм для дальнейшего захвата Монголии и Китая. Это было угрозой и Советскому Союзу. Победа, которую одержали СССР и МНР, стала одной из причин отказа Японии от нападения на Советский Союз во время Второй Мировой войны 1939–1945 годов. Очень важно, что Монголия, сохранившая в этих событиях свободу и независимость, в годы Великой Отечественной войны, Второй Мировой войны оказала всемерную поддержку Советскому Союзу. Желаю, чтобы над нашим небом всегда был мир, — отметил Глава Бурятии.

От Монголии с приветственным словом выступил заместитель Губернатора Восточного аймака (Дорнод) господин Ёл.

— Уважаемые российские и бурятские братья и друзья, ветераны и участники Халхин-Гольской битвы, их дети и родственники! От народа Восточного аймака Монголии и от себя лично поздравляю с 80-летием Победы в битве на реке Халхин-Гол. Воины показали героическую победу монгольских и советских солдат, дали независимость, свободу, счастливую жизнь людям нашей страны. Это историческая победа, доставшаяся ценой жизни солдат двух стран. Никогда ни при каких жизненных обстоятельствах и социальных изменениях эта победа не померкнет. Мы занимаемся тем, чтобы их героизм знали и помнили дети, школьники, молодежь и широкие круги общества. Мы ищем забытые факты, чтобы восстановить проблемы в истории, — рассказал господин Ёл.

Заместитель губернатора Восточного аймака также поблагодарил правительство Бурятии от имени жителей аймака Дорнод, от имени потомков участников сражений за установку памятника в местности Баян Цаган в Монголии.

После торжественных приветствий первых лиц на площади Советов была объявлена минута молчания в память о героизме и мужестве воинов, павших в боях на Халхин-Голе. Затем в параде Победы торжественным маршем прошли учащиеся казачьих кадетских классов и юнармейцы из Улан-Удэ и 17-ти районов Бурятии: Баргузинского, Бичурского, Джидинского, Еравнинского, Заиграевского, Закаменского, Иволгинского, Кабанского, Кижингинского, Курумканского, Кяхтинского, Мухоршибирского, Прибайкальского, Селенгинского, Тарбагатайского, Тункинского и Хоринского. Они развернули самую большую Георгиевскую ленту размером 150 на 8 метров. Парад Победы продолжил марш студентов-первокурсников, которые приняли клятву российского студенчества и получили студенческие билеты.

— Глубоко символично, что в день памяти Победы 1939 года на реке Халхин-Гол мы проводим Парад российского студенчества. Студенчество — это будущее нашей страны: это будущие исследователи, специалисты, защитники, которые будут творить и работать на благо нашей страны и республики. И это будущее сегодня принимает непосредственное участие в праздновании памятной даты, — отметил Глава Бурятии.

Для горожан и участников парада на площади была развернута полевая кухня, выставка современного вооружения и археологических находок, добытых в ходе поисковых экспедиций в Монголии на местах боев на реке Халхин-Гол Республиканским поисковым отрядом «Рысь». Также здесь организовали интерактивные площадки военно-патриотической тематики. Все желающие в этот день могли бесплатно посетить Национальный музей Республики Бурятия.

ТОСы за работой

В Дунда-Киретском поселении активные жители

Активисты ТОСов Дунда-Киретского поселения уже 10 лет реализуют проекты разной направленности, среди них благоустройство территории, организация досуга детей и взрослых и много другого. Территориальные общественные самоуправления участвуют в республиканских конкурсах на лучшее местное самоуправление, занимают призовые места и выигранные средства направляют на развитие поселения.

Тосовцы напрямую обращаются к администрации поселения с идеями и предложениями и находят поддержку. Конструктивное взаимодействие с органами местной власти давно отлажено. Реализовать проекты помогают местные предприниматели, учреждения культуры и досуга.

Рассказывает глава МО СП «Дунда-Киретское» Валентина Ильинична Лизунова:

— Среди направлений работы ТОСов — восстановление исторических и рекреационных мест нашего края, сохранение истории и культуры. В 2016 году мы начали восстанавливать источник Аршан в местности Барун-Киреть. Возвели жилой дом и ежегодно благоустраиваем территорию, дважды в год организуем обработку от клещевого энцефалита, раз в три года проводим анализ воды на соответствие санитарным требованиям. Уже четыре года ТОС «Киретская долина» предоставляет услуги отдыха на источнике.



В музее казачьей культуры

24 августа открыт и освящён субурган «Жанчуб» в местности, где с 1763 по 1930 г. располагался старый Ара-Киретский дацан. Помогли в этом земляки, выходцы из улуса Дунда-Киреть, ТОСы «Киретская долина» и «Улан-Одон».

В этом году силами ТОС «Киретская долина» мы восстановили памятник участникам гражданской войны, павшим за власть советов. На средства ТОС провели кадастровые работы центрального парка, а также спортивной площадки в улусе Дунда-Киреть, чтобы в даль-

нейшем войти в государственную программу по благоустройству современного парка.

В Ара-Киретском сельском клубе активисты ТОС «Казачий круг» открыли историко-краеведческий Музей казачьей культуры.

Три ТОСа «Луч Света», «Солнышко» и «Матери России» занимаются восстановлением Дунда-Киретского сельского клуба, который пока работает только в летнее время. В планах открыть две комнаты, где есть печь, и установить электрические батареи.

ТОС «Матери России» открыл при клубе любительское объединение «Территория позитива» по оказанию услуг кройки, шитья и вязания. Для этого приобрели швейную машину, которая может выполнять 9 операций, инструменты, пряжу. Участники этого же ТОС в подарок труженикам тыла и детям войны вручили саженцы вишни и сливы.

ТОСы «Заря», «Исток», «Райский уголок», «Станица», «Луч Света», «Живой ручей» вложили денежные средства в огораживание кладбищ и предложили землякам, проживающим за пределами малой родины, жителям поселения поддержать их инициативу. В результате новым пиломатериалом огорожены кладбища Сухого Ручья и Ара-Кирети и проведён капитальный ремонт Дунда-Киретского кладбища.

Тосовцы «Зари» построили новую детскую игровую площадку по улице Комсомольской.

Всё, что делают тосовцы, необходимо. Общественное самоуправление приносит пользу и в патриотическом, нравственном, трудовом воспитании, потому что дети, видя, как меняется облик сёл, помогают старшим в благоустройстве и других делах.

Благодаря тосовскому движению, неравнодушным и активным жителям и землякам, выходцам из трёх сёл, жизнь в Дунда-Киретском поселении становится интереснее.

Татьяна Утенкова

Ваше здоровье

11 сентября проводился Всероссийский день трезвости

НЕМНОГО ИСТОРИИ

В 1913 году по инициативе служителей Православной Церкви был проведён первый Российский День трезвости. Решением Святейшего Синода от марта 1914 года принято ежегодное празднование Всероссийского Дня трезвости — 11 сентября (по новому стилю). Дата была выбрана неслучайно — в этот день православные христиане отмечают день Усекновения главы святого Пророка Иоанна Предтечи, во время которого следует соблюдать строгий пост. В России в эти дни закрывались все винные лавки и прекращалась продажа алкогольных напитков. В православных храмах проводились крестные ходы и читались воззвания о важности и значимости трезвого образа жизни, а затем проводился молебен Иоанну Крестителю. Каждый желающий мог дать обет трезвости, который благословлялся священником.

«ПОХИТИТЕЛЬ РАССУДКА»

Людей, у которых мозг уже совсем уже «украли» (хронических алкоголиков), в России официально больше двух миллионов, в Бурятии — 6633, у нас в Бичурском районе — 149 человек. На самом деле их раз в десять больше. Причем почти 80% из них начали пить, когда им ещё не было 15 лет.

Проблема алкоголизации населения России и Бурятии в том числе, не новая. Масштабы потребления алкоголя уже достигли размеров национального бедствия. Тот факт, что в нашей стране Бурятия по уровню алкоголизма уступает чуть-чуть только Чукотке и Тыве, вряд ли кого может обрадовать. Проблема глобальная и размеры её растут с каждым годом.

Вещества, воздействующие на психику и поведение человека, называются психотропами. Алкоголь — сильное психотропное вещество. В малых количествах алкоголь, как известно, изменяет восприятие окружающего, заставляет радоваться и веселиться, однако в больших дозах он приводит к сильному угнетению головного мозга.

Согласно статистике, большинство молодых мужчин, умерших от травм, отравлений и самоубийств, в момент смерти находились в состоянии алкогольного опьянения.

Помните, что далеко не все способны вовремя останавливаться, поэтому, если употребление небольших количеств неизбежно перетекает в большое застолье, лучше вообще отказаться от употребления алкоголя.

Будьте внимательны к себе и своим близким!

Первые признаки серьёзной проблемы:

— Желание много выпить и опьянеть.

— Привычка снимать напряжение при возникновении любых проблем с помощью алкоголя.

— Изменение поведения при употреблении спиртного — человек становится агрессивным, шумным.

— Человек не помнит, что с ним происходило, когда он выпивал.



— Приём спиртных напитков независимо от времени суток — утром, на работе, перед тем как сесть за руль автомобиля и т.д.

— Появление похмельного синдрома: человеку нужно выпить спиртного на следующий день утром, чтобы снять болезненные ощущения (головную боль, тошноту, слабость).

— Привычку выпивать начинают замечать окружающие.

— Привычка выпивать ведёт к проблемам на работе и дома.

ПИВО — ТОЖЕ АЛКОГОЛЬНЫЙ НАПИТОК

Его постоянное употребление приводит к развитию пивного алкоголизма и появлению тех же проблем, что и в случае приёма крепких алкогольных напитков.

Пиво быстро всасывается в кровь и переполняет кровеносное русло, заставляя сердце работать интенсивнее. Это приводит к формированию «пивного сердца». Оно становится большим, но слабым и дряблым и со своими функциями «мотор» справляется с трудом. Впоследствии даже при небольших физических нагрузках возникает одышка.

Злоупотребление пивом приводит к жировому перерождению печени. Доказано, что от цирроза печени чаще всего умирают именно любители пива. В пиве содержится лектиновое вещество, по своим свойствам близкое к конопле, из которой производят наркотик. В пиве содержатся фитоэстрогены — растительные вещества, похожие на женские половые гормоны. Поэтому у мужчин, злоупотребляющих пивом, они могут вызывать появление женских признаков — отложение жира на бедрах, увеличение молочных желез.

Калорийность пива — причина нарушения обмена веществ: «нагрузившись» пивом, человек не чувствует голода, пищевые центры удовлетворены, но организм полноценного питания

не получает. Кроме того, из организма «вымываются» витамины и другие ценные вещества.

Алкоголь — самый агрессивный из наркотиков, а пивной алкоголизм характеризуется особой жестокостью. Этим и объясняется завершение пивных вакханалий драками, убийствами, изнасилованиями и грабежами. В результате пристрастия к пиву на глазах родителей трезвые дети превращаются в пьющую молодёжь, а пьющая молодёжь в родителей-пьяниц. Очевидно, что в глобальном масштабе это ведёт к деградации поколений.

Не слишком ли дорогая цена за кружку пива или рюмку водки?

ВНИМАНИЕ! При продолжении чрезмерного употребления спиртного развивается тяжелое заболевание — алкоголизм. Эта болезнь требует обращения к врачу-наркологу.

Увеличивается заболеваемость и смертность, особенно за счёт преждевременных смертей. Около 8–10% всех смертей в возрасте от 16 до 75 лет обусловлены злоупотреблением алкоголя.

Проблемы, связанные с потреблением алкоголя:

— Артериальная гипертензия.

— Нарушения ритма сердца (аритмия).

— Онкологические заболевания (молочных желез, пищевода, поджелудочной железы, желудка, печени и т.д.).

— Цирроз печени.

— Психические отклонения.

Алкоголь обуславливает большую долю дорожных происшествий и является важным фактором и причиной несчастных случаев в быту, на отдыхе и на работе. Приводит к множественным нарушениям общественного порядка, включая преступления, насилие и самоубийства.

Кроме того, алкоголь — причина распада семей, насилия в домашних условиях, жестокого отношения к детям.

Алкоголь связан с курением, потреблением наркотиков, совместное действие которых ещё больше повышает заболеваемость и смертность.

СОВЕТЫ ДЛЯ ТЕХ, КТО РЕШИЛ СОКРАТИТЬ ПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ

— Избегайте компаний, в которых принято много пить.

— Всегда старайтесь контролировать количество выпитого алкоголя.

— Не стесняйтесь отказываться, если предлагают выпить.

— Научитесь расслабляться другими (безалкогольными) способами: заниматься спортом или любым другим приятным делом. Если вас серьёзно беспокоит тревога и бессонница, обратитесь за советом к психотерапевту. Берегите себя!

Марина Симонова,
фельдшер кабинета медицинской профилактики
Бичурской ЦРБ

Примите поздравления!

Коллективы АУ РБ «Буйский лесхоз» и ОО и ОД Буйского лесничества сердечно поздравляют всех **ветеранов и работников лесного хозяйства** с профессиональным праздником — Днём работника лесного хозяйства! Желаем всем крепкого здоровья, профессиональных успехов! Спасибо за ваш нелегкий труд, преданность своему делу и терпение!

*В третье воскресенье сентября
Осень, словно солнце, расцветает,
И лесных работников встречает,
Листопады яркие даря!
Праздник тех, кто лес родной хранит,
Кто усталости подчас не замечает,
Кто покой лесной оберегает,
Кто о бедах леса говорит...
Пусть невзгоды мимо вас пройдут,
Лес пусть вашу душу согревает
И всегда нам всем напоминает,
Как необходим ваш труд!*



ставник. Желаем вам всего самого лучшего и ждём от вас новых личных рекордов и новую команду чемпионов!

Ваши воспитанницы — многократные чемпионки Республики Бурятия, Сибири и Дальнего Востока, призёры полуфинала Кубка России, выпускницы 1993 г. БСШ №1

23 сентября юбилейный день рождения празднует любимая жена, мама, бабушка **Светлана Витальевна Столбикова**. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и всего самого наилучшего.

*В светлый праздник день рождения
Чтоб в душе цвели цветы,
Жизнь, как сладкое варенье,
Не теряло густоты.
Чтоб желания сбылись,
Исполнялись все мечты.
Звезды с неба улыбались,
Улыбалась им и ты!*

Муж Евгений, дочери Юлия и Екатерина, внучки Лера и Ксюша

Коллектив детского сада «Подснежник» сердечно поздравляет с юбилеем **Валентину Викторовну Носкову** и шлёт самые тёплые пожелания добра, здоровья, счастья.

*Пусть цветы прекрасные благоухают,
Слова поздравлений пускай согревают!
От добрых улыбок родных и друзей
Пусть станет душе в этот праздник светлей.
В особенный день, с теплотой и любовью —
Удач, долголетия, счастья, здоровья!
В отличном всегда настроении быть,
А в сердце своём только радость хранить!*

Коллектив детского сада «Подснежник» поздравляет с юбилеем **Дмитрия Федоровича Афанасьева**. От всей души желаем крепкого здоровья, счастья, успехов, везения во всём и дарим это поздравление.

*Пусть будет жизнь, как небо голубое,
Течёт, как светлая, прозрачная река,
На много-много лет тебе хорошего здоровья
И не стареть душою никогда.
Желаем, чтобы жизнь ключом кипела,
Чтоб не пришла усталости пора,
Чтоб спорилось любое дело,
А завтра было лучше, чем вчера!*

23 сентября отмечает 85-летний юбилей наша дорогая, любимая мама, бабушка, прабабушка **Вера Винаминовна Шиханова**. От всей души поздравляем, желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.

*Мамочка наша родная, любимая,
Бабушка славная, незаменимая,
С днём рождения тебя поздравляем,
Всяких благ в твоей жизни желаем:
Чтобы ты никогда не болела,
Чтобы ты никогда не старела,
Чтобы вечно была для нас молодой,
Веселой, доброй и нужной такой.
Сегодня в этот славный юбилей
Пусть тень годов не отразится болью,
Желаем самых светлых дней,
Земного счастья, крепкого здоровья!*



Дочери Люба, Валя, Катя, Лариса и наши семьи

Уважаемый **Иван Павлович Дрянов!** Поздравляем вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, гармонии и безграничного счастья. Спасибо вам за то, что воспитали в нас любовь к спорту, физической культуре и жизни! Мы ценим и уважаем вас. Вы лучший тренер и на-

Дела волонтеров

«Трезвый день календаря»



Волонтеры в центре Бичуры беседовали с местными жителями

Ежегодно в России 11 сентября в целях борьбы с алкогольной зависимостью и популяризацией трезвого образа жизни проводится Всероссийский день трезвости. Начало этой доброй традиции положено ещё в прошлом веке. Ведь только трезвый человек может быть успешным, счастливым, иметь крепкую семью и уважение.

В этот день волонтерский отряд «Оптимисты» Бичурской СОШ №4 имени героя Советского Союза Соломenniкова Е.И. провёл в центре Бичуры информационную акцию «Трезвый день календаря». Они распространяли листовки по пропаганде трезвого образа жизни. Приучение молодёжи к здоровому образу жизни — главная задача профилактики негативных социальных явлений среди населения. Алкоголизм как первопричина социального сиротства, высоких показателей заболеваемости, смертности среди людей, злоупотребляющих спиртными напитками, должен быть побежден. Участники акции призывали вести здоровый образ жизни, заниматься творчеством и спортом. Ещё не раз мы будем проводить подобные мероприятия.

Трезвость — естественное состояние личности, проявляющееся через здравомыслие. Отказываясь от употребления алкоголя, мы сможем сделать нацию более здоровой и сильной.

Вера Борисова, главный специалист сектора по развитию физической культуры, спорта и молодежной политики районной администрации

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ БИЧУРСКОГО РАЙОНА!

В рамках муниципального контракта на оказание услуг по отлову безнадзорных домашних животных, заключенному Администрацией Бичурского района с ООО «ЦАСС» до 31 декабря 2019 года будут проводиться мероприятия по отлову безнадзорных животных.

Безнадзорным признается животное, оставшееся без попечения собственника, либо не имеющее собственника или собственник которого неизвестен.

Во избежание конфликтных ситуаций необходимо контролировать своих питомцев, не оставляя их без надзора.

Часы приема: понедельник, среда, пятница с 10 до 12 часов.

Иволгинский район, Нурселение, ул. Санжеева, 44 А.

Информацию о безнадзорных животных сообщайте по телефону: 37-10-00.

Служба 01 сообщает

С начала 2019 года на территории Бичурского района зарегистрировано 83 пожара (из них 55 квалифицированы как загорание мусора). От воздействия опасных факторов при пожаре погиб один человек.

Пожары в жилых домах происходят чаще всего по вине проживающих в них людей. Разбушевавшаяся стихия безжалостно уносит человеческие жизни, оставляет людей без крова, причиняет горе и страдания.

Именно такая трагедия случилась 11 сентября. В 35-ую пожарную часть в 8 ч. 13 мин. поступило телефонное сообщение о возгорании жилого дома в селе Бичура. На момент прибытия пожарного подразделения наблюдалось сильное задымление. В ходе проведения разведки было обнаружено тело гражданки А. 1941 года рождения без признаков жизни. Причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнём хозяйкой дома при использовании парафиновых свечей в целях освещения помещения.

Процесса ко всем жителям района — не допускайте нарушений правил пожарной безопасности! Будьте бдительны и осторожны с огнем! Помните, что гораздо проще предотвратить пожар, чем потушить!

Ольга Перельгина,
специалист по кадрам 15-го Бичурского отряда ГПС РБ

Всероссийская акция

«Живи, лес!»

В рамках Всероссийской осенней акции «Живи, лес!» сотрудниками АУ РБ «Буйский лесхоз» и ОО и ОД Буйского лесничества совместно со школьным лесничеством Буйской школы «Юный лесовод», учениками Посельской школы, работниками администрации МО СП «Посельское» была организована посадка леса.

13 сентября высажено 3500 саженцев сосны на участке 1 га в лесном массиве, расположенном в местности «Бор» на удалении 2 км в юго-восточном направлении от с. Узкий-Луг, где расположен кв. 7 Буйского участкового лесничества. Также на территории Посельской школы и администрации МО СП «Посельское» высажены саженцы сосны и березы в количестве 62-х штук.

Двумя днями ранее, 11 сентября, была организована уборка мусора в лесном массиве, расположенном на удалении 1 км от с. Буй в кв. 10 ТУ №5 ТНВ «Буйское», местность «Подгорелка», участие в которой приняли сотрудники АУ РБ «Буйский лесхоз» и ОО и ОД Буйского лесничества совместно со школьным лесничеством «Юный лесовод». От мусора очищена зона отдыха и лесной массив площадью 1 га.

Выражаем искреннюю благодарность всем, кто принял участие в акции «Живи, лес!»

Напоминаем, что на территории Республики Бурятия продолжает действовать особый противопожарный режим, введенный постановлением Правительства Республики Бурятия от 15.04.2019 г. №189, согласно которого пребывание граждан в лесах ограничено, в целях обеспечения пожарной безопасности в лесах.

В случае нарушения данного ограничения предусмотрено привлечение нарушителя к ответственности по ч. 3 ст. 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.



Дружная работа

Информацию об обнаружении пожаров просим незамедлительно сообщать в Единую диспетчерскую службу района по тел.: 41-5-22; АУ РБ «Буйский лесхоз» по тел.: 59-6-38; Буйское лесничество по тел.: 59-6-21; в дежурную часть полиции по тел.: 02 (с мобильного 102) круглосуточно или в Региональную диспетчерскую службу по тел.: 8 (3012)20-44-44.

ОО и ОД Буйского лесничества,
АУ РБ «Буйский лесхоз»

районная газета

Бичурский хлебороб

С 1 сентября
открыта подписка
на I полугодие
2020 года

Стоимость подписки:
с получением в редакции — 240,66 рублей
(каталожная цена);
с доставкой на дом — 480 рублей
(стоимость доставки Почтой России — 239,34 руб.);
с доставкой на рабочее место — 250 рублей.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Corolla Fielder, б/н по РФ. 8-914-987-50-64.
- Срочно ВАЗ-2115 в ОТС. Торг уместен. 8-983-459-81-23.
- Трактор Т-40 АМ, плуг, косилка. 8-924-650-69-94.
- **Радиатор, задний и средний мост, всё от ЗИЛ-157. 8-924-391-49-96.**
- Телега военная, конная. 8-924-779-93-97.
- Прицеп 2-ПТС4. 8-950-388-83-74.
- Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8-924-754-58-20.
- Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8-951-630-32-03.
- Благоустроенная квартира на земле. 8-908-597-36-20.
- Квартира в двухквартирном доме. 8-951-631-58-15.
- Дом по ул. Коммунистическая. Все постройки. Можно под материнский капитал. 8-902-456-32-31.
- Дом или обмен на благоустроенную квартиру в центре. 8-924-776-80-62.
- Поросят 2,5-3 месяца. 8-950-386-14-10.
- Две коровы, поросят 2 месяца. 8-908-599-85-08.
- Пиломатериал. Горбыль. Столбы. 8-914-987-50-64.

Солома. Доставка.
8-950-384-69-01.

Саженцы Бурятии
«Питомник Баргузин»
23-24 сентября в Бичуре.

Пиломатериал. Дёшево.
Можно в долг на пару месяцев.
Брус: 14х14-13 м³, 10х14-10 м³,
10х10-11 м³, 11х10-5 м³.
8-924-776-77-80.

000 «Завод окон»
принимает заявки на изготовление пластиковых, алюминиевых окон, дверей, входных групп.
Подробности в магазине «СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2. 8-929-472-72-72.

000 «Gealan»
пластиковые окна, двери.
Немецкое качество.
Исключительная прочность, высший класс «А», «М» по толщине профиля и морозостойчивости.
Соотношение цена — качество.
Доставка, установка.
8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

КОМПАНИЯ «БЕЛАЯ МЕДВЕДИЦА»
Натяжные потолки.
Пластиковые окна.
Шкафы-купе
Мы с вами уже более 10 лет.
8-924-655-11-55.

Всегда в наличии ж/б колодца для канализации.
Предоставляем услуги по установке и монтажу внутренней и наружной канализации.
«СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2. Тел.: 8-929-472-72-72.

«МИР РЕМОНТА».
Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт.
Натяжные потолки.
АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.
8-924-399-85-00 (Виталий).

КУПЛЮ

- **КРС, коней. Дорого. 8-902-562-93-85.**
- **ЗАКУПАЕМ КРС. ДОРОГО. 8-914-056-64-62, 8-950-380-53-63.**
- **КРС. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.**
- Черёмуху. 8-951-626-42-29.
- Крупный картофель. 8-950-382-99-21.

ЗАКУПАЕМ КРС.
8-924-453-23-33.

Куплю дорого старинные буддийские фигуры, тханки, вазы, восточный антиквариат.
Иконы и картины от 50 тыс. руб.
8-920-075-40-40, antikvariat22@mail.ru

Закупаем черёмуху сухую, серу.
ул. Юбилейная, 3.

Закупаем орех, сухую черёмуху дорого.
с. Бичура, ул. Тельмана, 7.
8-914-636-22-40, 644-288

РАБОТА

000 «Бичурское ЖКХ»
требуется на работу электрик.
8-902-168-94-77, 8-983-331-66-42.

000 «Бичурское ЖКХ»
на постоянную работу требуется юрист.
8-902-168-94-77.

В магазин «Камелия»
на постоянную работу требуются продавцы (примем бригаду из трёх человек).
Обращаться по адресу: с. Бичура, ул. Октябрьская, 140.

УСЛУГИ

• **Грузоперевозки до Улан-Удэ до 5 тонн. 8-914-636-85-83.**

Услуги автобетоносмесителя (миксер).
Заливаем фундамент под строительство.
с. Бичура, ул. Тельмана, 7.
Тел.: 8-914-836-12-68.

Экскаватор-погрузчик, ямобур, гидромолот, воровайка, вышка. Гравий.
Продается ДТ-75 на запчасти.
8-914-059-89-16.

«Central Cafe»
(ТК «Камелия») принимает заявки на проведение юбилеев, детских праздников, свадеб, корпоративов и поминальных обедов.
При заказе свыше 30 человек — ведущий и диджей бесплатно.
В кафе открылась детская игровая комната, предлагаем детское меню.
8-902-538-84-78.

Ретрофотография

Работали в дружном коллективе



На фото — дежурная смена Бичурской больницы терапевтического и хирургического отделений. 1960-е годы. Мы работали дружно, слаженно. Со временем вспоминаются добрые отношения, хороший настрой на работу. Перебрав старые альбомы, находишь фотографии, которые напоминают о нашей молодости, глядясь в них в такие знакомые лица. А иных уже нет...

На снимке сидят слева направо: Мария Ионина — медсестра хирургического отделения, Екатерина Селиванова — санитарка, Светлана Ивановна Суворова — главный врач, Галина

Мирсанова — медсестра, Елизавета Петровна Жарникова — медсестра.

Стоят (слева направо): Евдокия Просвиренникова — санитарка, Надежда Яковлевна Фалилеева фельдшер скорой помощи, Галина Михайловна Белева — старшая медсестра хирургического отделения, Мария Савельева — санитарка, Степанида Иванова — работница кухни.

Г.М. Белева, ветеран труда, с. Малый Куналей

Бурение скважин.
8-950-391-99-65.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ
Бичура — Улан-Удэ
ИП «Фурманов А.А.» (от дома).
Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала.
Тел.: 8-924-652-52-14.

ИНОЕ

• Утерянный аттестат №0034051 об общем среднем образовании на имя Мостовой Ольги Петровны считать недействительным.

000 «Победа», СППК «Дары Сибири» с 23.09.2019 г. начинает приём заявок на предоставление в пользование лесных участков для заготовки кедрового ореха на территории Бичурского, Куналейского, Киретского участков лесничества, в границах арендованных территорий.
Желающим заключить договоры обращаться: здание гостиницы «Нива», 3 этаж.
8-902-450-64-09.

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ.
8-924-390-61-60.

Отдадим котят в добрые руки.
8-983-421-92-50.

На территории Бичурского района продолжает действовать **особый противопожарный режим**, который предусматривает ограничение пребывания граждан в лесах и въезда в них транспортных средств.
(Постановление Правительства Республики Бурятия №189 от 15 апреля 2019 года)

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Администрацией МО СП «Петропавловское» принято постановление №21 от 16.09.2019 года «О проведении открытого аукциона по продаже земельных участков».

Форма торгов: Открытый аукцион.
Предмет аукциона: Право заключения договора купли-продажи земельных участков.

Лот №1: Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, Колхоз «им. Калинина», площадью 546971 кв.м., кадастровый номер 03:03:000000:3982, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для сельскохозяйственного производства, ограничения (обременения) — отсутствуют, начальная цена — 57400 (пятьдесят семь тысяч четыреста) рублей;

Лот №2: Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, Колхоз «им. Калинина», площадью 803708 кв.м., кадастровый номер 03:03:000000:3983, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для сельскохозяйственного производства, ограничения (обременения) — отсутствуют, начальная цена — 84400 (восемьдесят четыре тысячи четыреста) рублей;

Организатор аукциона: Администрация Муниципального образования сельского поселения «Петропавловское». Адрес: 671382, с. Петропавловка, ул. Гагарина 51 а, тел.: 8 (30133) 57119. Факс: 8 (30133) 57119.

Контактное лицо: Калашников Семен Николаевич, тел.: 8 (30133) 57119.

Осмотр земельных участков: По рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счет претендента на участие в аукционе.

Начало приема аукционных заявок: По рабочим дням с 20.09.2019 г. с 8 часов до 16 часов по местному времени.

Срок окончания приема заявок: 21.10.2019 г. до 10-00 часов по местному времени.

Рассмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона: 22.10.2019 года, в 16-00 часов по местному времени, по адресу организатора аукциона.

Дата, время и место проведения аукциона: 25 октября 2019 г. в 14-00 часов по адресу организатора аукциона. Победителем аукциона признаётся участник, сделавший высшее предложение по цене.

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов: За три дня до даты окончания приема заявок, извещение об отказе в проведении торгов публикуется не позднее пяти дней с момента принятия решения в газете «Бичурский хлебороб», а также на сайте www.torgi.gov.ru

Срок заключения договора-купли-продажи земельного участка: Не позднее 5 дней с момента подписания протокола аукциона.

Дополнительная информация: Аукцион состоится при наличии не менее двух участников, претендующих на один участок. Размер задатка составляет 20% от стартовой цены земельного участка, задаток должен быть внесен на счет организатора аукциона не позднее срока окончания приема заявок. Возврат задатка осуществляется в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона лицам, участвующим в аукционе, но не победившим в нем. Реквизиты счета для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов необходимых для участия в аукционе, проект договора купли-продажи земельного участка можете получить по адресу организатора аукциона, а также на сайте www.torgi.gov.ru.

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

23 сентября

1 ПЕРВЫЙ
05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.50 Модный приговор
(6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 17.00, 00.05,
03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженемся!
(16+)
16.00 Мужское/Женское
(16+)
18.30, 03.40 На самом деле
(16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Знахарь» (16+)
23.30 Вечерний Ургант
(16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00,
20.00 Вести
09.55 О самом главном
(12+)
11.25, 14.25, 17.00,
20.45 Вести-Бурятия. Мест-
ное время
11.45 Судьба человека
(12+)
12.50, 18.50 60 Минут
(12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Сильная слабая
женщина» (12+)
23.15 Вечер с Владимиром
Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Королева банди-
тов-2» (12+)
03.50 Т/с «Семейный детек-
тив» (12+)

НТВ

06.15, 03.20 Т/с «ППС» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.05 Мальцева (12+)
10.00 Т/с «Мухтар. Новый
след» (16+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,
00.45 Сегодня
11.20 Т/с «Лесник. Своя
земля» (16+)
14.25 Чрезвычайное проис-
шествие (16+)
15.00, 01.10 Место встречи
(16+)
17.30 Ты не поверишь!
(16+)
18.00 ДНК (16+)
19.00 Своя правда (16+)
20.40 Т/с «Морские дьяво-
лы. Рубежи Родины» (16+)
21.40 Т/с «Куба. Личное
дело» (16+)
23.50 Основано на реаль-
ных событиях (16+)
00.55 Поздники (16+)

ВТОРНИК

24 сентября

1 ПЕРВЫЙ
05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.50 Модный приговор
(6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 17.00, 00.05,
03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженемся!
(16+)
16.00 Мужское/Женское
(16+)
18.30, 03.40 На самом деле
(16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Знахарь» (16+)
23.30 Вечерний Ургант
(16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00,
20.00 Вести
09.55 О самом главном
(12+)
11.25, 14.25, 17.00,
20.45 Вести-Бурятия. Мест-
ное время
11.45 Судьба человека
(12+)
12.50, 18.50 60 Минут
(12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Сильная слабая
женщина» (12+)
23.15 Вечер с Владимиром
Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Королева банди-
тов-2» (12+)
03.50 Т/с «Семейный детек-
тив» (12+)

НТВ

06.15, 04.00 Т/с «ППС» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.05 Мальцева (12+)
10.00 Т/с «Мухтар. Новый
след» (16+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,
00.45 Сегодня
11.20 Т/с «Лесник. Своя
земля» (16+)
14.25 Чрезвычайное проис-
шествие (16+)
15.00, 01.50 Место встречи
(16+)
17.30 Ты не поверишь!
(16+)
18.00 ДНК (16+)
19.00 Своя правда (16+)
20.40 Т/с «Морские дьяво-
лы. Рубежи Родины» (16+)
21.40 Т/с «Куба. Личное
дело» (16+)
23.50 Основано на реаль-
ных событиях (16+)
00.55 Крутая история (12+)
03.40 Их нравы (0+)

СРЕДА

25 сентября

1 ПЕРВЫЙ
05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.50 Модный приговор
(6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 17.00, 00.05,
03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженемся!
(16+)
16.00 Мужское/Женское
(16+)
18.30, 03.40 На самом деле
(16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Знахарь» (16+)
23.30 Вечерний Ургант
(16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00,
20.00 Вести
09.55 О самом главном
(12+)
11.25, 14.25, 17.00,
20.45 Вести-Бурятия. Мест-
ное время
11.45 Судьба человека
(12+)
12.50, 18.50 60 Минут
(12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Сильная слабая
женщина» (12+)
23.15 Вечер с Владимиром
Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Королева банди-
тов-2» (12+)
03.50 Т/с «Семейный детек-
тив» (12+)

НТВ

06.15, 04.05 Т/с «ППС» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.05 Мальцева (12+)
10.00 Т/с «Мухтар. Новый
след» (16+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,
00.45 Сегодня
11.20 Т/с «Лесник. Своя
земля» (16+)
14.25 Чрезвычайное проис-
шествие (16+)
15.00, 01.30 Место встречи
(16+)
17.30 Ты не поверишь!
(16+)
18.00 ДНК (16+)
19.00 Своя правда (16+)
20.40 Т/с «Морские дьяво-
лы. Рубежи Родины» (16+)
21.40 Т/с «Куба. Личное
дело» (16+)
23.50 Основано на реаль-
ных событиях (16+)
00.55 Однажды... (16+)
03.35 Их нравы (0+)

ЧЕТВЕРГ

26 сентября

1 ПЕРВЫЙ
05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 18.00,
03.00 Новости
09.50 Модный приговор
(6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 17.00, 00.05,
03.05 Время покажет (16+)
15.10 Давай поженемся!
(16+)
16.00 Мужское/Женское
(16+)
18.30, 03.40 На самом деле
(16+)
19.40 Пусть говорят (16+)
21.00 Время
21.30 Т/с «Знахарь» (16+)
23.30 Вечерний Ургант
(16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00,
20.00 Вести
09.55 О самом главном
(12+)
11.25, 14.25, 17.00,
20.45 Вести-Бурятия. Мест-
ное время
11.45 Судьба человека
(12+)
12.50, 18.50 60 Минут
(12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Сильная слабая
женщина» (12+)
23.15 Вечер с Владимиром
Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Королева банди-
тов-2» (12+)
03.50 Т/с «Семейный детек-
тив» (12+)

НТВ

06.15, 04.05 Т/с «ППС» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.05 Мальцева (12+)
10.00 Т/с «Мухтар. Новый
след» (16+)
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,
00.45 Сегодня
11.20 Т/с «Лесник. Своя
земля» (16+)
14.25 Чрезвычайное проис-
шествие (16+)
15.00, 01.30 Место встречи
(16+)
17.30 Ты не поверишь!
(16+)
18.00 ДНК (16+)
19.00 Своя правда (16+)
20.40 Т/с «Морские дьяво-
лы. Рубежи Родины» (16+)
21.40 Т/с «Кубы. Личное
дело» (16+)
23.50 Основано на реаль-
ных событиях (16+)
00.55 Захар Прилепин. Уро-
ки русского (12+)
03.20 Таинственная Россия
(16+)

ПЯТНИЦА

27 сентября

1 ПЕРВЫЙ
05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00,
18.00 Новости
09.50 Модный приговор
(6+)
10.50 Жить здорово! (16+)
12.10, 17.00 Время покажет
(16+)
15.10 Давай поженемся!
(16+)
16.00 Мужское/Женское
(16+)
18.35 Человек и закон
(16+)
19.50 Поле чудес (16+)
21.00 Время
21.30 Голос 60+ (12+)
23.30 Вечерний Ургант
(16+)
00.25 X/ф «Я — Пол Уокер»
(16+)
02.15 На самом деле (16+)
03.15 Про любовь (16+)
04.00 Наедине со всеми
(16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России
09.00, 11.00, 14.00,
20.00 Вести
09.55 О самом главном
(12+)
11.25, 14.25, 17.00,
20.45 Вести-Бурятия. Мест-
ное время
11.45 Судьба человека
(12+)
12.50, 18.50 60 Минут
(12+)
14.45 Кто против? (12+)
17.25 Прямой эфир (16+)
21.00 Т/с «Сильная слабая
женщина» (12+)
23.15 Вечер с Владимиром
Соловьёвым (12+)
02.00 Т/с «Королева банди-
тов-2» (12+)
03.50 Т/с «Семейный детек-
тив» (12+)

НТВ

06.15 Т/с «ППС» (16+)
07.00 Утро. Самое лучшее
(16+)
09.05 Доктор свет (16+)
10.00 Т/с «Мухтар. Новый
след» (16+)
11.00, 14.00, 17.00,
21.00 Сегодня
11.20 Т/с «Лесник. Своя
земля» (16+)
14.25 Чрезвычайное проис-
шествие (16+)
15.00, 04.20 Место встречи
(16+)
17.30 ДНК (16+)
18.30 Жди меня (12+)
19.20, 20.40 Т/с «Морские
дьяволы. Рубежи Родины»
(16+)
22.00 Т/с «Куба. Личное
дело» (16+)
00.30 Наш Вегас. Ани Лорак
(12+)
02.35 Мы и наука. Наука
и мы (12+)
03.30 Квартирный вопрос
(0+)

СУББОТА

28 сентября

1 ПЕРВЫЙ
04.45 X/ф «Три тополя на Плющихе» (12+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 X/ф «Табор уходит в небо» (16+)
08.10 Играй, гармонь любимая! (12+)
08.55 Умницы и умники (12+)
09.45 Слово пастыря (0+)
10.10 К юбилею Олега Басилашвили. «То-
стужный пьют до дна» (16+)
11.20, 12.10 X/ф «Вокзал для двоих» (0+)
14.00 X/ф «Не ждали» (16+)
18.00 Кто хочет стать миллионером? (12+)
19.30, 21.20 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
23.00 X/ф «Одарённая» (12+)
00.55 X/ф «Любовное гнездышко» (12+)
02.30 На самом деле (16+)
03.20 Про любовь (16+)
04.05 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота
08.15 По секрету всему свету (12+)
08.40 Местное время. Суббота (12+)
09.20 Пятеро на одного (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 20.00 Вести
11.20 Вести-Бурятия. Местное время
11.40 Праздничный концерт (16+)
13.45 X/ф «Сломанные судьбы» (12+)
18.00 Привет, Андрей! (12+)
21.00 X/ф «Забывая об всём» (12+)
01.00 X/ф «Разбитые сердца» (12+)

НТВ

05.55 ЧП. Расследование (12+)
06.30 X/ф «Тюремный романс» (6+)
08.25 Смотр (0+)
09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
09.20 Готовим с Алексеем Зиминим (0+)
09.45 Кто в доме хозяин (16+)
10.25 Едим дома (0+)
11.20 Главная дорога (16+)
12.00 Еда живая и мёртвая (16+)
13.00 Квартирный вопрос (0+)
14.10 Поедем, поедим! (0+)
15.00 Своя игра (0+)
17.20 Следствие вели... (16+)
18.15 Последние 24 часа (16+)
20.00 Центральное телевидение
22.00 Россия рулит! (16+)
00.30 Международная пирамида (18+)
01.25 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+)
02.40 Фоменко фейк (16+)
03.10 Дачный ответ (0+)
04.15 X/ф «Три» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 сентября

1 ПЕРВЫЙ
05.40, 06.10 X/ф «Без следа» (12+)
06.00, 10.00, 12.00 Новости
07.40 Часовой (12+)
08.10 Здоровье (16+)
09.20 Непутёвые заметки (12+)
10.10 Жизнь других (12+)
11.15, 12.15 Видели видео? (6+)
13.55 Геннадий Хазанов. Без антракта
(16+)
16.10 Страна советов. Забытые вожди
(16+)
18.15 Точь-в-точь (16+)
21.00 Время (16+)
22.00 Большая игра (16+)
23.45 X/ф «Жизнь Пин» (16+)
02.10 На самом деле (16+)
03.00 Про любовь (16+)
03.45 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ

04.40 Сам себе режиссёр (12+)
05.20 X/ф «Течёт река Волга» (12+)
07.20 Семейные каникулы (12+)
07.30 Смеюпанорама (12+)
08.00 Утренняя почта (12+)
08.40 Местное время. Воскресенье (12+)
09.20 Когда все дома (12+)
10.10 Сто к одному (12+)
11.00, 20.00 Вести
11.00, 20.00 Вести
11.20 Смешаться разрешается (12+)
13.40 X/ф «Зорко лишь сердце» (12+)
17.50 Дивьяльные люди-4 (12+)
22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
22.40 Воскресный вечер (12+)
01.00 Д/ф «Второе рождение Поднебес-
ной. Китай глазами советских операторов»
(12+)
02.00 Т/с «Ледники» (16+)
03.45 Т/с «Гражданин начальник» (16+)

НТВ

06.00 Таинственная Россия (16+)
07.00 Центральное телевидение (16+)
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! (12+)
11.20 Первая передача (16+)
12.00 Чудо техники (12+)
12.55 Дачный ответ (0+)
14.00 Наш ПотребНазор (16+)
15.00, 22.00 Секрет на миллион (16+)
17.20 Следствие вели... (16+)
19.00 Новые русские сенсации (16+)
20.00 Итоги недели
21.00 Ты не поверишь! (16+)
00.15 Основано на реальных событиях
(16+)
03.25 Жизнь как песня (16+)
05.00 Их нравы (0+)
05.30 Т/с «ППС» (16+)

Реклама

Магазин строительных материалов «СтройМаркет»
Огромный ассортимент по самым низким ценам!
В наличии для строительства: Газобетонные блоки, кирпич, изоляция...
Оформляем товары в кредит («Почтабанк»).
Работаем по республиканскому материнскому капиталу.
Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. «СТРОЙМАРКЕТ» — ВАШ ПОМОЩНИК по стройке и ремонту.

Бичурский хлебороб
Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
И.о. главного редактора: Утенкова Т.Г.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия.
Подписной индекс 50926.
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб».
Объём — 2 п.л., заказ №1914, тираж 2825 экз.

Газета выходит в пятницу.
Время подписания в печать: 18.09.19 г. в 16.00 — по графику.
18.09.19 г. в 16.00 — фактически.
В розницу — цена свободная.